

"Историческая панорама"

"Историческую панораму" представили в четверг в Иркутском институте солнечно-земной физики. Выставку посвятили 50-летию организации. Открытие экспозиции совпало с профессиональным праздником исследователей - Днем российской науки.

Эту лабораторию считают одной из самых уникальных в мире. Здесь создают оптические линзы и детали для современных телескопов, которые есть только за рубежом. Заграничные коллеги не раз пытались уговорить сибиряков продать свои разработки, но ученые Приангарья отказываются, хотят, чтобы их изобретения принадлежали России. Для продолжения исследований необходимо финансирование, а его ждут годами.

Профессор Геннадий Смольков - один из основателей института солнечно-земной физики. Вспоминает, первый телескоп создавали своими руками из изношенных радиолокационных станций, экспериментировали. После того как телескоп был построен, об этом стало известно не только в СССР, но и в мире. Газеты писали, что несколько сибирских ученых изобрели аналог европейского телескопа, над созданием которого трудились специалисты сразу нескольких стран. А в Приангарье в то время строили обсерватории в горах, вдали от цивилизации. "Места были дикие. Когда я туда первый раз пришел с проводником, он наступил на спящего зайца. Заяц с испугу так заверещал. Просто дикие какие-то звуки появились", - рассказал Геннадий Смольков, профессор, заслуженный деятель науки.

История создания сибирского телескопа на черно-белых снимках уже на выставке в фойе института солнечно-земной физики. Экспозицию приурочили к юбилею заведения. Ее так и назвали "Историческая панорама". Причем не только научных исследований. Партийная жизнь, достижения в спорте. Бывшие и настоящие сотрудники института говорят: эта выставка для них, как подарок. "На этой выставке все воскресло. Люди, которые вложили свои силы, душу в создание сибирского института", - сказала Раиса Теплицкая, доктор физико-математических наук.

Кадры фильма о том, с чего начиналась история института. Возможность сегодня еще раз обернуться на события, которые произошли полвека назад.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)